



ПРОФСОЮЗ АПК РФ

Спецвыпуск № 1 (1)

Волгоградская областная организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ

БУДУЩЕЕ ЗА СИЛЬНЫМИ ПРОФСОЮЗАМИ

Людмила МЕДЕНЦОВА, председатель областной организации Профсоюза работников АПК РФ, об итогах пятилетней работы

Вся более чем 95-летняя история Профсоюза работников АПК России — это история защиты интересов тружеников. За этот период внесен значительный вклад в становление и развитие аграрной отрасли, успешно решались задачи по отстаиванию социально-экономических, трудовых прав работников. В последние годы в работе Профсоюза АПК произошли значительные изменения. В отношениях с работодателями и властью утвердился дух социального партнерства, отраслевой профсоюз оказывает влияние на законодотворческие процессы, происходящие в сфере аграрной политики. Безусловно, авторитет профсоюза во многом зависит от той работы, которая проводится на местах. По многим направлениям профсоюзной деятельности лидирующие позиции занимает Волгоградская областная организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ, возглавляемая Людмилой Меденцовой.



актуальное интервью

— Людмила Ивановна, каковы итоги деятельности областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса за прошедшие пять лет?

— Главным нашим достижением считаю, что за эти годы мы смогли сохранить профсоюз. Более того, укрепили свои профсоюзные ряды. Сегодня областная организация профсоюза насчитывает более 18 тысяч человек, из них около шести тысяч — молодежь. В состав Волгоградского областного комитета входят 9 райкомов, 116 первичных профсоюз-

тели молодежного совета облсовпрофа организовали «Зеленую акцию памяти» на территории санатория «Качалинский». В честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне были высажены 135 деревьев, 70 кустарников роз.

В отчетном периоде на высоком уровне в Волгоградском регионе подготовлен и проведен праздник в честь 95-летия Профсоюза работников АПК РФ с участием руководства области, областного Совета профсоюзов, депутатов регионального парламента. Более 100 членов профсоюза награждены грамотами ЦК Профсоюза АПК, обкома, областного Совета профсоюзов.

качества, как профессионализм, компетентность и преданность делу. Уверенный в себе, с крепким стержнем, патриот профсоюзного движения.

Быть профсоюзным лидером — это значит постоянно находиться в гуще событий, остро чувствовать проблемы, которые требуют безотлагательного решения, уметь вести грамотный диалог с социальным партнером, быть настойчивым и принципиальным в отстаивании трудовых прав и социально-экономических интересов членов профсоюза. Профсоюзный руководитель должен быть наставником. Наглядно показывать, что можно попытаться изменить мир только одним способом, не плывя по течению, а выстраивая свое движение и активное сопротивление трудностям и неудачам.

— Какие проблемы стоят перед областной организацией Профсоюза работников АПК?

— Проблемы социального партнерства. Нисколько не умаляя работы, проделанной областной и районными администрациями, руководителями всех форм собственности и рядовыми тружениками, но в трудовых отношениях на многих предприятиях АПК царит произвол и беззаконие. Сегодня сплошь и рядом сталкиваемся с нарушениями прав наемных работников, которые прописаны в российских законах. Это и право на коллективный договор, и на безопасные условия труда, оплату труда и т. д.

— И как намерены их решать?

— Совместными усилиями власти, профсоюза и работодателей планируем проводить не только ежегодные балансовые комиссии, но и заслушивать всех руководителей предприятий и организаций, где есть профсоюзные организации, на президиумах обкома профсоюза по заработной плате, охра-

из досье

МЕДЕНЦОВА Людмила Ивановна — председатель Волгоградской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ.

Образование высшее. Финансист, экономист, профессиональный главный бухгалтер. С 2000 года действительный член Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России.

С отличием окончила Московский университет потребительской кооперации.

Профессиональную деятельность начала в 1972 году финансистом в в/ч 70030 Тихоокеанского флота. 13 лет своей жизни отдала флоту. С 1985 по 1991 год работала в секторе партийного учета областного военкомата. В 1991 году пришла в Профсоюз агропромышленного комплекса. Работала главным бухгалтером горкома, затем обкома Профсоюза. В 2010 году впервые была избрана на должность председателя Волгоградской областной организации Профсоюза работников АПК РФ. За ее кандидатуру проголосовали единогласно.

Имеет грамоты Министерства сельского хозяйства РФ, ЦК Профсоюза работников АПК РФ, Всеобщей конфедерации профсоюзов, Волгоградского областного Совета профсоюзов, знак ЦК Профсоюза работников АПК РФ «За активную работу в Профсоюзе».

Волгоградская областная организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ объединяет 18332 члена профсоюза. Охват профсоюзным членством составляет 73,9% от общей численности работающих и учащихся. Число учащихся составляет 8297 человек, из них членов профсоюза — 6069 человек.

ных организаций. Созданы новые профсоюзные организации в Калачевском, Урюпинском, Новоаннинском районах Волгоградской области.

За отчетный период обком провел 9 пленумов, 29 заседаний президиума, 21 День председателя.

Волгоградский регион — первый, где по инициативе Профсоюза АПК был запущен проект по созданию экспертного совета для оказания помощи в решении экономических и социальных проблем на селе, стабилизации производства, улучшения качества жизни сельян, прекращения оттока населения и молодежи из сельской местности, обеспечения их рабочими местами. В его состав вошли члены президиума областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса, представители региональной власти, специалисты научных институтов, руководители крестьянских и фермерских хозяйств. Таким образом, у профсоюза появилась возможность открыто обсуждать с органами власти, работодателями общественные инициативы, проблемы аграрной отрасли и выработать согласованные решения и действия по реализации дополнительных защитных мер для сельскохозяйственных товаропроизводителей не только Волгоградской области, но и других регионов.

На протяжении пяти лет профсоюзные организации области и г. Волгограда занимались не только защитой социально-трудовых прав и интересов трудящихся, но и принимали самое активное участие в различных мероприятиях. Сотни людей из разных уголков нашей области стали участниками программы «Мой след на Земле», высадили профсоюзные аллеи в Калачевском, Даниловском, Урюпинском, Суворовкинском, Фроловском, Новоаннинском районах, на территории агрофирмы «Восток» и ЗАО «Краснодонский». В рамках общероссийского проекта «Сирень Победы» работники обкома, профактив отраслевых организаций, представи-

Состоялись отраслевая спартакиада с участием регионального комитета по сельскому хозяйству, Волгоградоблгостехнадзора, Волгоградского государственного аграрного университета, VIII областная спартакиада трудящихся, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Представители отраслевого профсоюза ежегодно принимают участие в акциях солидарности трудящихся, во Всемирном дне действий «За достойный труд!». Волгоградские аграрии — неоднократные участники смотров-конкурсов «Лучший по профессии», «Лучший уполномоченный по охране труда Волгоградской области».

— Каким, на ваш взгляд, должен быть руководитель профсоюзной организации?

— Руководителю профсоюзной организации должны быть присущи такие

авторитетное мнение

Геннадий МЕДЕНЦОВ, председатель Волгоградской областной организации Профсоюза АПК РФ с 1981 по 2010 год:

— Последние пять лет были непростыми для областного комитета Профсоюза работников АПК, а для вновь избранного председателя особенно сложными. Мы впервые столкнулись с взаимодействием и развитием капиталистических форм экономического управления. Нам казалось, что мы решим все проблемы путем социального партнерства через коллективные договоры и соглашения между собственниками средств производства материальных благ и трудовыми ресурсами в лице наемных работников. Для того чтобы эти процессы проходили грамотно, необходимо было повышать экономические, финансовые, управленческие, организационные знания в первую очередь у профсоюзных лидеров. Были заключены десятки соглашений между администрацией области, аграрным союзом и отраслевым профсоюзом. Обком постоянно работал над их совершенствованием. Но в 2010—2014 годах областная организация Профсоюза АПК столкнулась с негативными процессами, в том числе с криминалом, коррупцией и т. д. Это — ситуация с учреждением «Волгоградагроздравница». В течение четырех лет областная организация во главе с Людмилой Меденцовой вела упорную борьбу за сохранение профсоюзной собственности. Я не знаю, кто бы еще так успешно справился с этими проблемами, как Людмила Ивановна. Ее принципиальная, настойчивая позиция помогла отстоять авторитет аграрного профсоюза и сохранить его.

не труда, численности членов профсоюза.

Как справедливо заметила Наталья Агапова, председатель Профсоюза АПК РФ, будущее должно быть за сильным профсоюзом, способным эффективно защищать своих членов, которые ему доверяют и поддерживают. Для этого необходимо в первую очередь выстроить финансовую дисциплину и укрепить материально-техническую базу профсоюза. В ситуации экономического кризиса профсоюзы обязаны защищать реальные доходы работников, его заработную плату, рабочее место.

Сегодня мы умеем выращивать высокого качества сельхозпродукцию, продавать, но пока с большим трудом строим человеческие отношения. В результате несем финансовые, экономические и моральные убытки. Это, наверное, самая главная беда. В современных условиях профсоюз не должен сдавать позиций и обязан быть готовым к конструктивному и жесткому диалогу с работодателем. Мы должны быть сильными и сплоченными для достойной защиты экономических интересов и трудовых прав работников.